

我区创新企业合作模式 实现锂电产业互补联动

本报讯 为近年来,我区通过强化本地产业配套,增强本地锂电新能源产业竞争力和风险抵抗能力,积极引导企业创新合作模式,促成了产业链、供应链、创新链的互补联动。

启力元 3GWh 高端锂离子电池项目是 2023 年省重点项目,也是枣庄市重点锂电项目,新能源产品(高倍率锂电池)广泛用于电动工具储能、家电储能、户外便捷式储能箱及光伏储能柜,企业从材料到产品生产已形成完整的生态链体系。

走进企业锂电池负极烘烤车间,机器轰鸣,技术工人紧盯仪器,观察参数变化。在生产锂电池时,需要将负极烘烤一段时间,以去除表面

的水分和溶剂。对于一般的锂电池来说,负极的烘烤温度在 120℃ 左右,持续 1-2 小时。而这里烘烤所需的能耗来自蒸汽,得益于企业紧挨着王晁热电厂,热电厂产生的蒸汽通过一根管道传送给启力元。粗略估算,单工序就可节约 40% 的能耗。有了蒸汽“邻墙供应”的经验,启力元开始琢磨电解液的“邻墙合作”。一墙之隔的山东天和新材料有限公司由王晁集团和宁波君祥新能源合作建设,其产品是启力元项目的生产原材料之一。产品实现隔墙直供,大幅度减少了企业的运营成本。目前,企业正在同丰元等企业对接合作,拟通过建设管道实现电解液直供,降低生产成本,提高原材料本地化

率。锂电企业,在台儿庄不仅可以互补联动,甚至还可以共享共用。盛维日产 40 万支异形电池及配套下游电子烟项目由湖北恒冠新能源和深圳林跃新能源投资建设,该项目包括盛维新能源、林跃新能源两部分,厂房面积 3.2 万平方米,配置设备 372 台套、配套 PACK 生产线 13 条,主要生产 13、14 系列异形锂电池以及 13、16、17、18 系列聚合物锂电池,年产能 1.7 亿组以上,折 1GWh;该项目实现了生产线前端共享,盛维、林跃两家企业的前端工序“配料-搅拌-涂布-辊压-分条”等设备共享共用,林跃新能源只需投入后端设备且管理团队互用,可节省设备投入

1200 万元。节省用工成本约 30 万元/年。同时两家企业共用四层层房,建筑容积率超过了 2.6,实现了工业上楼、集约用地,形成了“上下楼就是上下游、产业园就是产业链”的发展局面,企业通过差异发展、错位发展,减少了同质化竞争,促进了我区锂电新能源产业多元化发展。

我区锂电新能源产业从零起步、从无到有、从弱到强、加速崛起。先后培育了丰元股份、天科新能源、电立得等锂电企业,吸引了欣安创能、启力元等补链强链项目,形成了“正负极材料-电解液-电芯-PACK 组-储能装备-回收拆解”全产业链条。去年,7 个锂电产业链项目投产,15 家锂电企业营收增长 190%。



“防灾减灾”进社区 筑牢安全“防火墙”

本报讯 在第 16 个全国防灾减灾日来临之际,为进一步增强群众防灾减灾意识和应急避险能力,5 月 9 日,区消防救援大队走进翰林府邸小区开展消防宣传活动。

活动中,区消防救援大队宣传人员结合典型火灾案例,以贴近实际、实用性强的消防常识入手,通过悬挂横幅、知识宣讲、现场体验、应急演练等多种形式,为居民普及了家庭防火、逃生自救以及电动车消防安全等防灾减灾知识。同时,提醒居民出门做到“三清三关”,并组织居民现场开展了疏散逃生和油盆灭火实操演练。

据统计,此次宣传活动共发放消防宣传资料 900 余份,接受群众咨询 200 余人次,起到了很好的宣传效果。下一步,区消防救援大队将持续以“防灾减灾”为契机,开展多种形式的消防安全宣传活动,为维护辖区消防安全形势持续稳定打下坚实基础。

(记者 王苗苗)

优化政务服务环境,推动实现“马上就办,一定办好”

马兰屯讯 自成立运作以来,马兰屯镇党群服务中心始终坚持“以人为本”的服务宗旨,建立健全“依法行政、服务优先”的工作机制,积极推动政务服务标准化、规范化建设,优化大厅办事环境,营造良好的营商环境,不断提升办事效率和服务水平。

高标准打造服务阵地 智能分区提高效率。马兰屯镇党群服务中心位于马兰红绿灯西 100 米,大运河智慧冷链物流中心一楼,交通便利,环境整洁。大厅设置民政救助、

医疗保障、社会事务、老龄服务、残联服务、工商注册、军人事务等 14 个服务窗口,科学规划办公区、自助办理区、智慧终端区、休闲阅读区、儿童活动区、助企洽谈区等 10 个服务区域,减少群众等待时间。

全方位打造服务矩阵 帮办代办显温情。合理规划村级便民服务站建设,优化“就近办”服务,提升便利化水平。推行“即时办理+帮办代办”的服务模式,坚持“就近办、一次办、零跑腿”的原则,积极开展业务指导和培训,抽调专业人

员具体负责,组建村级代办员构成的代办队伍,针对行动不便的群众采取上门服务的方式,最大限度为群众提供便利。

多角度提升服务能力 规范服务增质量。积极落实政务公开工作开展,规范完善政务服务事项实施清单,推进“一网通办”工作运行。坚持“一窗受理、一站办结、一条龙服务”原则,公开服务事项,规范服务流程、配强服务力量,创新打造“马上办”服务品牌,以“服务党员、服务群众、服务企业”为宗旨,推动实现“马上

就办,一定办好”,确保“企业群众诉求便捷反映、疑难问题快速解决”,辐射周边 37 个行政村和 2000 余家企业,服务 3 万余名党员群众,实现信息共享和协同办理,提升工作质效。

下一步,马兰屯镇党群服务中心将继续推进政务服务“标准化、规范化、便利化、优质化”建设,扩大服务内容,形成更全、更优的服务整体;积极推进社区、村级服务站的规范建设,为更好的服务广大群众,优化全镇、全区营商环境作出积极贡献。

涧头集镇徐庄村开展防灾减灾知识宣讲活动

涧头集讯 为进一步增强全民防灾减灾意识,有效掌握避险、逃生和自救自护的方法,推动提高防灾减灾救灾工作水平,5 月 9 日上午,涧头集镇徐庄村新时代文明实践站开展防灾减灾知识宣讲活动,累计 17 人参会。

会上,徐庄村党支部书记柳宪全以图文、视频等多种形式,以浅显易懂、幽默风趣的语言,结合身边实例,深入浅出地向与会群众讲解地震基本知识、逃生法则和自救常识,地震正确逃生方法,地震发生时注意事项等科普知识,有效提高了辖区村民防灾减灾意识和自救互救能力。

下一步,涧头集镇将进一步强化部门联动配合,线上线下同向发力,持续开展防灾减灾宣传教育活动,通过小视角、接地气的方式把防灾减灾科普知识讲透、讲明、讲清,切实推动全国防灾减灾日宣讲活动走深走实。

运河街道繁荣街社区开展社会主义核心价值观理论宣讲活动

运河街道讯 为进一步提高居民的精神文明素质,助推践行社会主义核心价值观走深走实,培育文明健康新生活,5 月 8 日,运河街道繁荣街社区开展社会主义核心价值观理论宣讲活动,此次宣讲受众 27 人。

活动中,宣讲人通过生动鲜活的案例和身边小事,号召居民在日常生活中要坚决抵制不文明行为,引导居民文明出行、文明社交、文明用餐、文明环保,倡导居民积极践行村民公约,崇德向善、敬老爱幼,将中华传统美德和时代新风紧密结合起来,在学习行为规范中,做文明人、办文明事,传播文明新风,争做文明创建的参与者、文明行为的践行者、文明村居的守护者。

下一步,运河街道将持续开展形式多样的社会主义核心价值观宣讲活动,推动社会主义核心价值观融入居民生活,营造人人学习、人人践行社会主义核心价值观的良好氛围。

泥沟镇良庄村集体土地经营权成功竞拍

泥沟讯 5 月 8 日,泥沟镇良庄村召开土地经营权流转线上公开竞拍现场会,良庄村委托山东省产权交易中心枣庄市管理中心对村集体 220 余亩土地经营权进行网络平台、线上公开流转竞拍,多位竞拍人在线自由竞价,最终以 1100 元/年/亩的价格确认成交。今年以来,泥沟镇结合实际,认真贯彻落实上级部门农村政策及“小田变大田”工作要求,盘活农村土地,遵循“依法、自愿、有偿、公平、公开”的土地经营权流转机制,为实现土地集约化、规模化、现代化经营,大力开展土地经营权流转工作。

下一步,泥沟镇将加强宣传,积极推广使用线上交易,引导村集体资产资源进行规范化的流转交易,促进农民和村集体“双增收”,助力乡村振兴。

邳庄镇扎实开展绿化补植补栽工作

邳庄讯 为进一步提升镇域绿化水平,改善农村人居环境,近日,邳庄镇抢抓绿化补栽有利时机,对小季河沿线绿化带缺株断档、枯死苗木进行全面补植补栽,营造绿意盎然、清新舒适的环境。

补栽现场,大家分工明

确,挥锹挖坑、扶苗踩实,有序对道路两侧绿化带内缺株断档、枯死苗木进行补栽,完成后及时进行浇水。同时,环卫人员对绿化带内杂草、垃圾进行集中清理,修剪长势杂乱、枯萎的枝叶,促进绿化苗木正常生长。经过全面整形修剪,道路两旁绿化带疏密合理、层次分明,绿化景观面貌焕然一新。

近年来,邳庄镇聚焦基础设施建设、城乡统筹发展、人居环境改善等重点任务,把“镇域管理得像绣花一样精细”的理念贯穿全过程,多点发力、多措并举,以“小切口”推动人居环境“大提升”。

下一步,邳庄镇将继续以乡村振兴齐鲁样板省级示范区建设为引领,加大人居环境整治提升力度,加快推进宜居宜业和美乡村建设,以实际行动为全面实施乡村振兴战略提供坚实保障。

邳庄镇开展适龄妇女免费“两癌”筛查活动



为进一步加强广大妇女的健康意识,关爱女性健康,5月4日,邳庄镇联合区妇幼保健院在台区社区开展适龄妇女免费“两癌”筛查活动,为适龄妇女进行免费筛查。